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BÁO CÁO
Tình hình giáo dục mầm non giữa năm học 2017-2018
Căn cứ công văn hướng dẫn số 1538A/PGDĐT.TH.MN ngày 07 tháng 09 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2017-2018;

Trường Mẫu giáo Tân Phú báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non giữa năm học 2017 - 2018 với  nội dung như sau:

I. Tình hình đầu năm học:
1. Quán triệt các văn bản chỉ đạo
  - Tiếp tục thực hiện theo hướng dẫn số 630/HD-PGDĐT ngày 23/8/2017 của Phòng giáo dục và đào tạo Châu Thành về việc thực hiện kế hoạch thời gian năm học 2017-2018 đối với  giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên;

 - Công văn số 1538A/PGDĐT.TH.MN ngày 07 tháng 09 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2017-2018;
- Công văn Số: 1008/TM-PGDĐT Về việc tham dự hội thảo ngăn ngừa bạo hành trẻ em tại các cơ sở Giáo dục mầm non

         - Kế hoạch tổ chức thi giáo viên dạy giỏi của PGD ngày 24/1/2017
          2.  Công tác huy động trẻ đến trường năm học 2017- 2018:
- Tổng số trường : 01 trường

- Số nhóm lớp :  10 Trong đó 

+ Công lập: 8 lớp (Mầm 01 lớp, Chồi 03 lớp, Lá 04 lớp).


+ Nhóm trẻ tư thục: 01 nhóm. (Tân Hòa)


+ Nhóm trẻ cộng đồng: 01 nhóm.( Tân Bình).


3. Qui mô, mạng lưới trường, lớp:
Toàn trường có: 10 nhóm lớp trong đó 8 nhóm lớp công lập, 01 nhóm trẻ tư thục và 01 nhóm trẻ cộng đồng. Toàn trường có 01 điểm chính và 1điểm phụ.

Tổng số trẻ trong độ tuổi từ 0-5 được huy động là: 262/368 đạt 71.19% trong đó : nhà trẻ 29trẻ, mẫu giáo 233 trẻ.


Tỉ lệ huy động trẻ từng độ tuổi như sau:

-Trẻ 5 tuổi: 106/106  tỉ lệ 100% . 

-Trẻ 3-5 tuổi: 233/274tỉ lệ 85%. 

-Trẻ 0-2 tuổi: 29/94  tỉ lệ  30.85 %.

So sánh chỉ tiêu huy động mầm non cần đạt của Huyện Châu Thành giao cho Xã Tân Phú năm học 2017 – 2018 đối với nhà trẻ từ 0- 2 tuổi 30.79% huyện đạt 30.85% vượt chỉ tiêu 0.06%, mẫu giáo 3 – 5 tuổi 84.79% huyện đạt 85% vượt 0.21%, mẫu giáo 5 tuổi 99.92% huyện đạt chỉ tiêu 100% vượt 0.8 %.

* Tổng số CBQL là  1 người (1 phó hiệu trưởng)

* Giáo viên là: 11 người (9 giáo viên công lập, 1 giáo viên tư thục, 1 giáo viên nhóm trẻ cộng đồng). 
* Nhân viên là 5 người (3 nhân viên công lập, 01 nhân viên nhóm trẻ tư thục, 01 nhân viên nhóm trẻ cộng đồng).

4. Cơ sở vật chất và thiết bị dạy học, đồ dùng, đồ chơi: 

Thực hiện có hiệu quả kế hoạch phong trào tự làm đồ dùng, đồ chơi thông qua các hoạt động làm mới, cải tiến, sửa chữa đồ dùng, đồ chơi, tuyển chọn và nhân rộng các sản phẩm mang tính thiết thực ứng dụng cao.
Đẩy mạnh việc đảm bảo công tác mua sắm, sử dụng và bảo quản đồ dùng đồ chơi, thiết bị tại các đơn vị; rà soát, phân loại đồ dùng, đồ chơi để có kế hoạch sửa chữa hoặc mua sắm thay thế, bảo đảm đủ đồ dùng, đồ chơi và tiết kiệm, tránh việc mua sắm trang thiết bị không hiệu quả, hoặc các thiết bị đắt tiền nhưng hiệu quả sử dụng thấp, gây lãng phí. 


Thực hiện nghiêm túc việc quản lý sử dụng tài liệu tham khảo trong các cơ sở GDMN theo quy định tại Công văn số 3441/BGDĐT-GDMN ngày 23/5/2013 của Bộ GDĐT về việc quản lý, sử dụng tài liệu tham khảo trong các đơn vị trường mầm non- mẫu giáo..

5. Công tác phát triển đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên: số lượng CBQL,GV; tỷ lệ giáo viên/lớp; công tác tuyển dụng GV mới; số giáo viên còn thiếu:
* Số người tham gia bồi dưỡng :

- Cán bộ quản lý: 1 /1 ng​ười , tỉ lệ đạt 100%.

- Giáo viên:  9/9  người, tỉ lệ đạt 100 %

* Nội dung bồi dưỡng 08 chuyên đề bồi dưỡng thường xuyên giành cho đội ngũ cán bộ quản lý và giaó viên mầm non năm học 2017 - 2018. Ngoài ra các đơn vị thực hiện kế hoạch tự bồi dưỡng cho từng giáo viên thông qua hệ thống trực tuyến online của dự án tăng cường khả năng sẳn sàng đi học cho trẻ mầm non.

- Công tác bồi dưỡng: 1/1 CBQL, tỉ lệ đạt 100% và 9/91 GV, tỉ lệ đạt 100% tham gia lớp tập huấn bồi dưỡng thường xuyên do Phòng GDĐT huyện tổ chức tập huấn bồi dưỡng chuyên môn tập trung tại huyện cho cán bộ quản lý và giáo viên mầm non công lập và ngoài công lập.  
- Nội dung bồi dưỡng: Bồi dưỡng các môđun nâng cao giành cho đội ngũ cán bộ quản lý và giaó viên mầm non năm học 2017-2018.
6. Công tác phổ cập GDMNTENT:
Phát huy thành quả đã đạt đuợc về Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi trong năm 2016 và phấn đấu năm 2017 xã duy trì đạt tiêu chuẩn Phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em năm tuổi.

Rà soát nắm tình hình trang thiết bị  đồ dùng đồ chơi ở các lớp 5 tuổi và dưới 5 tuổi trong thời điểm đầu năm học.
II. Những thuận lợi, khó khăn của địa phương khi triển khai thực hiện:
1. Thuận lợi:
- Cấp ủy, Ủy ban nhân dân xã quan tâm sâu sát chỉ đạo các đoàn thể  phối hợp với nhà trường nên làm tốt công tác huy động trẻ ra lớp đạt chỉ tiêu

            - Đội ngũ giáo viên đạt chuẩn về trình độ chuyên môn, đảm bảo cho công tác chăm sóc và giáo dục trẻ (100% giáo viên các trường mẫu giáo đạt chuẩn về trình độ đào tạo, trong đó giáo viên dạy mẫu giáo 5 tuổi trên chuẩn đạt 100%). Nhìn chung năng lực chuyên môn của giáo viên đảm bảo, giáo viên luôn tự học và tự bồi dưỡng để đáp ứng công tác chăm sóc và giáo dục theo chương trình giáo dục mầm non hiện nay.
2. Khó khăn:
             -  Nhà trường chưa mở được lớp bán trú thực thụ ( còn bán trú gia đình)  lý do chưa có nước sạch và bếp ăn, phụ huynh chưa coi trọng đến việc gởi con ở bán trú, đa số phụ huynh ở nhà nên tự trông coi con ở nhà

           III. Các giải pháp thực hiện:
- Tham mưu lãnh chỉ đạo của Đảng và chính quyền địa phương với công tác huy động trẻ, tăng cường chỉ đạo công tác tuyên truyền, vận động, đẩy mạnh xã hội hóa cho giáo dục mầm non.

-  Đẩy mạnh công tác kiểm tra các hoạt động giáo dục – giáo dục, công tác tự kiểm tra của các đơn vị.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý giáo dục, quản lý tiến độ phổ cập.

- Đưa chỉ tiêu huy động trẻ trên địa bàn xã vào tiêu chí thi đua của trường để xét thi đua giáo viên trong năm học 2017-2018.

-  Duy trì phong trào tự làm đồ dùng, đồ chơi cho trẻ, đặc biệt đồ dùng để bổ sung những danh mục còn thiếu ở các khối lớp, sửa chữa những đồ dùng hư hỏng của bộ thiết bị dành riêng cho trẻ 5 tuổi.

- Tiếp tục chỉ đạo bồi dưỡng để nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên, đáp ứng nhu cầu triển khai chương trình giáo dục mầm non.
- Thực hiện đầy đủ kịp thời các chế độ chính sách cho trẻ, đặc biệt là trẻ em nghèo có hoàn cảnh khó khăn. Xây dựng kế hoạch phòng chống suy dinh dưỡng, trẻ thừa cân, béo phì. Nhằm giảm tỷ lệ trẻ trẻ thừa cân, béo phì, trẻ suy dinh dưỡng thể nhẹ cân thấp còi.
-  Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng bẳng nhiều hình thức đến các bậc cha mẹ trẻ và toàn xã hội cùng phối hợp để thực hiện hiệu quả việc chăm sóc và giáo dục trẻ ngày một tốt hơn. 
           Trên đây là báo cáo tình hình Giáo dục mầm non giữa năm học 2017-2018 của trường Mẫu giáo Tân phú.
	Nơi nhận:

- Phòng GD (b/c);
-Lưu VT.
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